

El caso Thaelmann y el «Tribunal del pueblo»

LO QUE LOS NAZIS ENTENDEN POR JUSTICIA

(Servicio exclusivo para «EL DEFENSOR»)

La satisfacción con que el mundo acogió el veredicto del Tribunal de Leipzig, en el proceso por el asesinato del Reichstag—veredicto que bien puede decirse se debió en parte principal a la presión de la opinión pública fuera de Alemania—sólo fue igualada por la ira que provocó entre los líderes y lidercillos del hitlerismo, al ver abusivos a los cuatro inocentes. Inmediatamente después de pronunciada la sentencia, Goebbels, como ministro de propaganda, lanzó una campaña destinada a demostrar «el disgusto del pueblo alemán» ante el resultado del proceso de Leipzig.

Es indudable que la absolución había causado un rudo golpe al prestigio y a la autoridad de los jueces nazis, quienes desde el primer día no habían cesado de proclamar la culpabilidad de Torgler y de los tres húngaros. Este golpe repercutió especialmente en el terreno de la propaganda. Merced a la atmósfera creada en el proceso y a la publicidad de sus perspectivas, se volvió contra los nazis su intento de convertir dicho proceso en un gigantesco «truco» para el reclamo de su política.

La actitud de estos jefes del hitlerismo, como Goebbels y Himmler, ante los jueces, y las revelaciones sobre la conducta de los «falsales jueces» en política, la Magistratura y en otros terrenos, dieron la vuelta al mundo en las páginas de la prensa internacional, y la valoración del mismo del indomable Dimitz contribuyó también, combinada con lo anterior, en convertir el proceso en la más eficaz propaganda contra el hitlerismo, y en intensificar los reclamos que ya existían sobre el origen y los verdaderos autores del incendio del Reichstag.

No es de extrañar, ante tales resultados, que el Gobierno Hitler emprendiese aquella campaña para provocar el «descontento popular» con el sistema judicial que le había proporcionado tan grave contrapropaganda. El 2 de Mayo, cuando la comisión producta su fútil espectáculo: el decreto reformando las leyes y procedimientos penales. Este decreto, que establece un llamado «Tribunal del pueblo» para el juicio a los acusados de sedición y alta traición, tiene el propósito delibado de su ministro medios rápidos para la «supresión» de los adversarios políticos del hitlerismo. Con esos medios podrán legarse los fines propagandísticos del Gobierno, mientras que se «evitará» las revelaciones en burzousas, como «a que surgieron en el proceso del Reichstag. E con tenido de que decreto es de tal naturaleza que no vale en afirmar que «era contra los principios más elementales de justicia».

En el llamado «Tribunal del pueblo» sólo dos de cada cinco jueces pertenecen a la Magistratura. El resto, o sea la mayoría, son «jueces» a la carrera judicial. El modo de selección es típico. Son miembros directamente por el Gobierno «por su particular experiencia en la lucha contra las actividades subversivas».

En la barra que se ha improvisado en el salón, hay unas cuantas personas. Aclaraciones al acta

En el acta de la sesión anterior, después de leído, el señor Tello vota en contra de la aclaración que hizo el alcalde con respecto al acuerdo de inhabilitación para el acceso del cojero y administrador de la oficina de Arbitrios, en el sentido de que dicha sanción fuese con carácter absoluto. El señor Morenilla también salva su voto en dicho asunto y hace constar, interpretando un mensajero de las conclusiones del señor Rosillo, que él no prometió ni atender la subvención de 16.000 pesetas para las colonias escolares, entre otras razones, por que, como diputado, no podría más que pedir lo que ha estado gestionando.

El señor Rosillo contesta y dice que él no pronunció «a aquella intervención suya la palabra «mantener», sino la de «gestión».

Orden del día

Son aprobados sin discusión varios dictámenes de las comisiones de Abastos, Fomento y Presu puesto ordinario, de los que ya dimos cuenta oportunamente.

El coche celular

La venta ambulante en los mercados

Los directivos de Falange Española injurian al gobernador de Sevilla y éste los mete en la cárcel

Sevilla 20.—El gobernador civil recibió esta madrugada a los periodistas y les dijo que había dado órdenes a la Policía para que procediera a la detención de los elementos directivos de Falange Española, por haber dirigido un escuadrón de protesta por el incidente que ayer hubo en su despacho con motivo de la petición de apertura del centro social de dicha organización.

Además el señor Arenal Maestro ha remitido el escrito al Juzgado por el que considera injurioso para la autoridad gubernativa.

Seguidamente las instrucciones del gobernador, la Policía comenzó de madrugada a practicar detenciones.

Los obreros del Banco de España se niegan a salir al exterior y continúan en los pozos

Madrid 20.—Hoy ha continuado la huelga de los obreros que trabajan en las obras de ampliación del Banco de España.

Tal vez las protestas contra el decreto no sean muy eficaces de momento; pero no hay duda de que la publicidad, la amplia divulgación de tales atropellos, ha de ayudar mucho a conseguir siquiera una posibilidad de justicia y de equidad para los prisioneros políticos del fascismo alemán. La experiencia nos ha demostrado, en el caso de Dimitrov y sus compañeros como en otros muchos, que las protestas y la presión moral del mundo exterior pueden salvar las vidas y devolver las esperanzas a muchas de las víctimas, cuya situación parece todavía desesperada.

D. N. PRITT
Abogado del Consejo Real de la Gran Bretaña
(Prohibida la reproducción)

PARIS

Barcelona 20.—Según noticias que llegan a nosotros, parece que la Policía ha logrado puntualizar algunos

Los directivos de Falange Española injurian al gobernador de Sevilla y éste los mete en la cárcel

Los obreros del Banco de España se niegan a salir al exterior y continúan en los pozos

PARIS

Barcelona 20.—Según noticias que llegan a nosotros, parece que la Policía ha logrado puntualizar algunos

Los directivos de Falange Española injurian al gobernador de Sevilla y éste los mete en la cárcel

Los obreros del Banco de España se niegan a salir al exterior y continúan en los pozos

PARIS

Barcelona 20.—Según noticias que llegan a nosotros, parece que la Policía ha logrado puntualizar algunos

Los directivos de Falange Española injurian al gobernador de Sevilla y éste los mete en la cárcel

Los obreros del Banco de España se niegan a salir al exterior y continúan en los pozos

PARIS

Barcelona 20.—Según noticias que llegan a nosotros, parece que la Policía ha logrado puntualizar algunos

Los directivos de Falange Española injurian al gobernador de Sevilla y éste los mete en la cárcel

Los obreros del Banco de España se niegan a salir al exterior y continúan en los pozos

PARIS

Barcelona 20.—Según noticias que llegan a nosotros, parece que la Policía ha logrado puntualizar algunos

Los directivos de Falange Española injurian al gobernador de Sevilla y éste los mete en la cárcel

Los obreros del Banco de España se niegan a salir al exterior y continúan en los pozos

SILUETA DEL DIA

Cuando aprieta el calor...

—Pero, ¿qué es eso, amigo mío? ¿Se ha marchado usted de vacaciones y ha volgado la pluma?
—Le diré a usted, en confianza, que me he tomado una vacación clandestina. Quiero decir que me he escapado un poco de la actualidad para emprender un viaje imaginario desde la terraza del café mientras pasan las horas dulcemente inactivas. No quisiera quebrantar con unas palabras in discretas la moral del hombre que trabaja. El trabajo es una función noble y enaltecedora, según han descubrierto los rentistas. Pero reconozca usted, amigo mío, que la holganza ofrece perspectivas encantadoras y voluptuosidades indescriptibles. El otro día vino a Granada uno de esos hombres activos que pretenden movilizar a todo el mundo. «Pero aquí nadie hace nada», gritaba justamente indignado. Yo tuve que decirle prudentemente: «¿Y qué quiere usted que hagamos en una tierra tan deliciosa, con un paisaje tan maravilloso y con un calor tan espléndido? Nos sentamos a tomar el fresco a la puerta de nuestra casa y nos ponemos a soñar. Ahora bien: si va usted a los pintorescos publicicitos de la costa granadina, la cosa cambia un poco. Allí la gente se tumba frente al mar y no hay quien se mueva cuando se tumba el mundo.
Al fin y al cabo, amigo mío, el hombre es producto del ambiente y del clima, es decir, de la zona geográfica en que se mueve. Un hombre del Norte no comprenderá nunca esta voluptuosidad de tumbarse cara al cielo para asistir impasible y silencioso al desfile de las horas. Ni esa actitud soñadora del paraguiano de café que se sienta de espaldas a la calle y se pasa toda la noche con la mirada puesta en un horizonte imaginario. «Pero aquí no hacen ustedes nada», gritará indignado el hombre de acción que pretende resolver en cinco minutos uno de esos peletos que nosotros resolvemos tranquilamente en un año. ¡Y qué más da! La vida puede ser un vértigo, pero el mérito está en evadirse de la corriente caudalosa que arrastra al remanso cordal que encontramos a la vuelta del primer camino. Tenemos un maravilloso cielo azul y un paisaje que es un portento. Vamos a sentarnos apaciblemente en la terraza del café y desde allí contemplaremos nuestro viaje estival por las rutas de la fantasía.

CONSTANCIO

LO DE LOS MERCADOS

El alcalde está decidido a terminar con el conflicto de los minoristas

Para ello, retirará el permiso de venta a todo vendedor que el domingo no se reintegre a su trabajo

En la vista de que los vendedores de frutas y hortalizas al por menor han decidido proseguir la huelga con carácter indefinido, el alcalde ha dictado el siguiente decreto:

«Con esta fecha vengo a decretar lo siguiente:
Que se anuncie a los arrendatarios de puestos de verduras y frutas en los mercados de Gupuchines y San Agustín, que si pensados veintidós

cuatro horas de la publicación del presente decreto en la Prensa, no se reintegran a sus puestos a efectuar normalmente sus ventas con arreglo al artículo 42 del Reglamento de Mercados, caducarán las licencias municipales, quedando los puestos libres para que puedan solicitarlos otros industriales en la forma consagrada en el 38 del mismo Reglamento, o sea presentando la solicitud oportuna y otorgándose con arreglo al número de presentación de la misma y sucesivamente las que puedan presentarse.

A los vendedores de los espacios alimenticios antes dichos que ocupen puestos en edificios de propiedad particular, también se les hace saber, que si transcurrido el plazo antes expresado persisten en su actitud de no exponer sus productos al público, se les retirará el permiso municipal de venta.—El Alcalde.

Lo que dice el señor Corro

Comentando los términos del decreto antes citado, el alcalde se expresó ayer así con los periodistas:

«Es lamentable—dijo—que gente de condición modesta sea arrebatada a un movimiento en contra de la Corporación y de subordinación a la misma. Como comprenderá usted, he habido exceso de prudencia y de paciencia; pero dados los términos del acuerdo adoptado por los minoristas de continuar la huelga con carácter indefinido y de conceder 60 días facultades consultivas a los delegados que se designen para tratar conmigo del conflicto, lo cual significa que el alcalde y la comisión de Abastos tratarían con

unos señores sin responsabilidad ni compromiso alguno, cosa verdaderamente inadmisible desde el punto de vista de la seriedad y del prestigio de la Corporación que representa a Granada, cuyos intereses deseen estos señores subordinar a sus egoísmos particulares, he tenido que comenzar aplicando con rigor la Ley, pues esta Alcaldía no puede consentir huelgas en contra del Ayuntamiento que personifica y representa a la ciudad.

Por guardias municipales fue detenido en el mercado el vendedor Juan Ruiz Cortés, de 58 años. Dicha detención la motivó el que, encontrándose embriagado, dilata fuesen ofensivos para las autoridades, con motivo de la huelga de minoristas.

Unos guardias de Asalto encontraron en la plaza de San Agustín una botella que, al parecer, habla contenido petróleo. De las averiguaciones practicadas, ha podido comprobarse que con el líquido que contenía la botella se recogió una cantidad considerable de José Yérez Avarez, que habita en San Agustín, 8.

El vehículo estaba puerdo frente al mercado de San Agustín.

En la berlina de una camioneta dedicada al transporte de frutas y verduras, se dio que el vecino José Rodríguez Jerónimo, vecino de San Agustín, fue encontrado con botella conteniendo gasolina. Se supone sería con ánimo de incendiar el indicado coche, que se encontraba en la plaza de San Agustín.

INFORMACION DE CATALUÑA

En la primera conferencia con el ministro de Obras públicas no se llega a un acuerdo sobre el traspaso de servicios de Obras públicas

Barcelona 20.—En el expreso de esta mañana llegó el ministro de Obras públicas señor Guerra del Río. En la estación fue recibido, en nombre del presidente de la Generalitat, por el secretario particular de éste, señor Alavedra, quien le anunció la visita del conserje de Hacienda señor Merita Betez.

La noche de la mañana éste se personó en el hotel en que se hospedaba el señor Guerra del Río, y confirió con él largamente, y el tercer día marchó a la Presidencia para dar cuenta al señor Companys de los términos de su entrevista.

Al recibir a los periodistas este mediodía, el Consejo de Hacienda dijo que había hablado con el señor Companys de su entrevista con el señor Guerra del Río, y que volvía esta tarde a hacerlo ante el Consejo.

En cuanto a su impresión personal, manifestó que la entrevista había sido muy cordial y que habían habido del traspaso de los servicios dependientes del ministerio de Obras públicas a Cataluña.

Añadió, que aunque la conversación había sido muy extensa, no se había llegado a ningún acuerdo por tratarse de asunto de gran envergadura.

Queda—añadió—el asunto relativo a los puestos de Barcelona y Ta-

El Cabildo se ocupó ampliamente de la reglamentación de la venta ambulante en los mercados y de la Escuela de Comercio

Se ha conseguido enjugar el déficit de la Asociación Granadina de Caridad

En el salón de la Merlina celebró anoche el Cabildo su sesión semanal. Presidió el alcalde y asistieron los señores Ramírez, Rubio, Fejé, Bequer, Ruiz Cornero, Gómez Román, Rosillo, Vlezuelo, Hernández Martínez, Dalmeida, Ponce, Morenilla, Tello y Romero de la Cruz.

En la barra que se ha improvisado en el salón, hay unas cuantas personas. Aclaraciones al acta

En el acta de la sesión anterior, después de leído, el señor Tello vota en contra de la aclaración que hizo el alcalde con respecto al acuerdo de inhabilitación para el acceso del cojero y administrador de la oficina de Arbitrios, en el sentido de que dicha sanción fuese con carácter absoluto. El señor Morenilla también salva su voto en dicho asunto y hace constar, interpretando un mensajero de las conclusiones del señor Rosillo, que él no prometió ni atender la subvención de 16.000 pesetas para las colonias escolares, entre otras razones, por que, como diputado, no podría más que pedir lo que ha estado gestionando.

El señor Rosillo contesta y dice que él no pronunció «a aquella intervención suya la palabra «mantener», sino la de «gestión».

Orden del día

Son aprobados sin discusión varios dictámenes de las comisiones de Abastos, Fomento y Presu puesto ordinario, de los que ya dimos cuenta oportunamente.

El coche celular

La venta ambulante en los mercados

Se lee un dictamen de la comisión de Abastos, en el que se propo-

ne se declare zona prohibida para la venta ambulante los lugares siguientes: calle Cepuchines, subidas «R. morillas», San Jerónimo, San Agustín (amb. a trezas, desde San Jerónimo a Gran Vía) plaza de San Agustín, Príncipe de San Agustín, plaza Villame a, capillas mercado Cepuchines, Peacetrías, Marqués de Girona, Silezas, Colegio Getalón, Colegio Eclesiástico, Barquilla, interior de los mercados de Pescadería, Cepuchines y San Agustín.

El dictamen aduce estas razones: la poca anchura de las aceras y calzadas de dichas calles donde la venta ambulante entorpece el tránsito, cuestiones de orden público que se vienen produciendo y que hay que evitarlas y la necesidad de hacer justicia a los vendedores de los mercados, que vienen desde hace tiempo protestando contra los que burlean la contribución, ejercen el oficio de venta ambulante en las calles cercanas a los mercados, impidiendo que

el público se acerque a éstos para hacer sus compras, cosa que les causa grandes perjuicios.

El señor Morenilla se opone al dictamen, y lo defiende por la Comisión del señor Ramírez Cepuchines. Este, contestando a una sugerencia del señor Ponce, aclara que el dictamen afecta sólo a los vendedores ambulantes.

El señor Morenilla insiste en su criterio postpositivo, y dice: No se argumenta ahora que estos modos los vendedores no pagan, porque para eso el Ayuntamiento paga mucho poco a un personal exclusivo, que podría quedar en este momento en entredicho.

El señor Corro: Yo he recibido muchas comisiones de vendedores de los mercados, que han venido a protestar de que los ambulantes salieran al asfalto del público, obstando poco a poco a que compraran mercancías. Y la verdad es que con este numerosísimo grupo de

vendedores ambulantes los ingresos de los mercados bajan sensiblemente, porque el público ya no llega dentro de las naves a comprar, y si algún vendedor de la zona establece en los mercados y salen a la calle ofreciendo sus mercancías. Estos vendedores ejercen el oficio sin autorización y burlean al agente del fisco, con perjuicio para el Ayuntamiento y para quienes honestamente se establecen en los mercados pagando su contribución.

Intervienen después los señores Rosillo, Dalmeida, Morenilla y Ramírez, dilatándose el debate pesadamente. El alcalde lo corta y se expresa el dictamen con los votos «en contra de los señores Morenilla, Tello y Romero de la Cruz.

Una Comisión para unificar los reglamentos de todos los servicios

El señor Dalmeida, ya propendioso, provoca otro largo debate en torno al Reglamento del personal de Arbitrios que obra en la comisión de Gobernación, para su estudio. Dicho edil pide que se trasga cuanto antes a Cabildo el referido texto legal.

El señor Ponce, después de algunas consideraciones, pregunta por qué el Reglamento de Arbitrios ha pasado a la comisión de Gobernación y requiere al presidente de ésta para que rezone los motivos.

El señor Ruiz Cornero: Yo me he encontrado con un acuerdo del Cabildo, por virtud del cual pasó a Gobernación el Reglamento de Arbitrios. ¿Por qué tomé esta decisión? Eso yo no lo sé. Si yo me hubiera encontrado con el acuerdo, nosotros estaríamos con interés el asunto. Pero no me opongo a que el Reglamento vaya directamente a la discusión del Cabildo.

El señor Tello cree que con arreglo a la teoría del señor Ponce, sería innecesaria la comisión de Gobernación al cada departamento municipal resolviere sus asuntos de personal autónomamente. Estima que el Reglamento debe ser estudiado por la Comisión de Gobernación.

El señor Corro: Viene oportunamente a desarrollarse este debate. Yo tenía que someter a Cabildo una propuesta de mucho interés. Se trata de formar una Comisión con poderes para el secretario, interventor y letrado mesor, para que redactase

(CONTINUA EN TERCERA PAGINA)

Disposiciones oficiales

Ningún militar o asimilado podrá pertenecer a Centro alguno de carácter político

Emisión de Obligaciones del plan nacional de Cultura por valor de 15.000.000 de pesetas

LA «GACETA»

Madrid 20.—Entre otras, la «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones:

Decreto del ministerio de Hacienda disponiendo que por la Dirección General de la D. U. se emitan, con fecha 1 de Julio de 1934, obligaciones del plan nacional de Cultura, por valor de quince millones de pesetas.

Decreto de la Presidencia del Consejo nombrando al coronel Capaz delegado de asuntos indígenas de Alca Comisaría de Marruecos.

Decreto por el que se conceden al alto comisario de España en Marruecos iguales atribuciones en Ceuta y Melilla que las de los gobernadores civiles en provincias.

Orden disponiendo que el cargo que han de cubrir los Aduaneros por las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a los mer-

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno ha visto con agrado la manifestación de la Generalidad de Cataluña y la solicitud con que ha procedido el señor Companys como representante del Estado

Inmediatamente se facilitará crédito para resolver el problema hullero. La mayor parte del Consejo se dedicó a presupuestos

Madrid 20.—Desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia. Al salir, el ministro de Agricultura manifestó que en la reunión se había tratado de la cuestión del pan y que por la tarde se pondría al habla con el gobernador civil de Madrid a fin de buscar una fórmula que permitiera sostener el precio de 65 céntimos el kilo de pan de familia.

LA SISTEMÁTICA RECOGIDA DE "EL SOCIALISTA"

El redactor político de "El Socialista", refiriéndose a los constantes recogidos de su periódico, dijo al ministro: "Señor ministro, ¿es que el Gobierno está decidido a aniquilar nuestra publicación? Van dos días de furiosa recogida, y a la hora de comenzar la tirada, la Policía se presenta en la imprenta, sin que haya dado tiempo material a que el fiscal sepa de lo que se ocupa el diario."

—Eso contestó el ministro de Agricultura—dijo usted al ministro de la Gobernación, a lo que repuso el periodista: "Al ministro de la Gobernación no puedo decirle esas cosas. Supongo que es el quien ordena que se lleve a cabo, y comprendo usted que sería difícil protestar de nada ante quien tiene interés que se efectúen los hechos motivos de la protesta."

EL MINISTRO DE MARINA A SAN SEBASTIAN Y SANTANDER

El ministro de Marina dijo a los infirmadores que a la reunión no habían asistido sus compañeros de "Obras públicas y Comunicaciones", y anunció que esta noche se iba para San Sebastián, donde permanecerá cuatro días como ministro de Joradas. El miércoles seguirá a Santander, por lo que no podrá tomar parte en las deliberaciones del Consejo ordinario próximo, que se celebrará en día y no el martes; pero procurará estar en Madrid para acudir al Consejo que tendrá lugar en el Palacio Nacional.

EL TRIBUNAL DE CASACION DE CATALUÑA. LA REPOSICION DE FUNCIONARIOS

El ministro de Justicia manifestó que como no había consagración en el presupuesto y ya los cuatro fiscales del Tribunal de Casación de Cataluña, se han arbitrado créditos, y que en la nota oficial figuran los correspondientes nombramientos para dichos cargos.

EL CONFLICTO DE LOS OBREROS DEL BANCO DE ESPAÑA

Al ministro de la Gobernación se le preguntó acerca del estado del conflicto de los obreros que trabajan en el Banco de España y contestó: "No puedo decir más de lo que he recibido la visita del director general de Seguridad, con quien traté del asunto. El señor Vaidilla va a ponerse de acuerdo con el gobernador del Banco de España, a fin de adoptar las medidas que se consideren indispensables."

NOTA OFICIOSA DEL CONSEJO

La mayor parte del tiempo que duró la reunión se invirtió en el estudio de temas relacionados con la confección de los nuevos presupuestos.

AMPLIACION AL CONSEJO

Madrid 20.—El Consejo de ministros celebrado hoy, según se refirió en algunas columnas, se dedicó a estudiar los nuevos presupuestos generales.

Salón Nacional

Hoy Sábado 21 de Julio de 1934 Secciones desde las 3 y 3/4 de la tarde. La última sección a las 11 y 1/2 de la noche.

UN HOMBRE DE PAZ

COV-BOYS: CARRERAS: LUCHAS: AUDACIAS Interpretación de los intrépidos caballeros WALTER HUSTON y HARRY CAREY (el bravo Cayena)

MUJER MODERNA

Preto popularísimo. Buena 50 cts. Altillo, 25 cts. Magna Domingo.

El hombre y el monstruo

Habla en español

Importante incendio

Las llamas han prendido en seis casas, que quedaron destruidas por completo

Avila 20.—Se reciben noticias de Ciala, distante 30 kilómetros de esta ciudad, donde cuenta de haberse declarado un incendio voraz, que se ha corrido a varias casas.

LA MODA PRACTICA

Madrid 20.—Un redactor del "Heraldo" ha conferenciado esta tarde con el gobernador civil de Avila, quien le ha dado detalles relacionados con el formidable incendio en el pueblo de Ciala, en el que han ardido seis casas.

Un nuevo rasgo de los marqueses de Valdecillas

Santander 20.—Se tienen noticias de un nuevo rasgo de los marqueses de Valdecillas, los cuales han firmado un contrato con una casa alemana para proveer de toda clase de material a la casa de salud que lleva el nombre del marqués.

Las colonias escolares

13 relación de donativos recibidos en el N.º de donativos de instrucción pública para las Colonias escolares. Suma anterior, 5 197 75 pesetas.

VARIAS NOTICIAS

Se declara un formidable incendio en un pueblo de Avila, quedando destruidas cuatro casas

En Sevilla se realiza un audaz atraco en las oficinas de la Azucarera Bética

IMPORTANTE ALIJO DE TABACO

Gerona 20.—Los carabineros de Llorit de Mar detuvieron un camión que conducía 24 bultos de tabaco de contrabando, valorados en 16 000 pesetas. Fueron detenidos el chofer y su ayudante.

EL CONFLICTO MINERO DE SALLENT

Barcelona 20.—El consejo de Gobernación dijo a los informadores que la tranquilidad era absoluta en toda Cataluña.

HOMENAJE AL MINISTRO DE INDUSTRIA

Teruel 20.—Prosiguen los preparativos para el homenaje que se tributará al ministro de Industria y Comercio, organizado por el Ayuntamiento, Diputación, Colegio de Médicos y otras entidades.

AUDAZ ATRACO EN UNAS OFICINAS

Sevilla 20.—A las doce y media de la mañana se ha realizado un audaz atraco en las oficinas de la sociedad anónima Azucarera Bética.

Plazade toros del Triunfo

La gran función de esta noche. El maravilloso espectáculo que se anuncia para esta noche congregará, indudablemente, en el caso del Triunfo a millares de personas, porque el cuadro que ha llegado reunir el famoso empresario Vaidilla es de lo más importante que se conoce.

TEATRO CIRCO PARIS

Mañana Domingo 22 de Julio. A las DIEZ de la noche. Gran Velada de TEATRO PROLETARIO.

Arriba los pobres del mundo!

Gran éxito de este Cuadro Artístico. PRECIOS: SILLAS, 1,50; GENERAL, 0,60.

La roban la cartera con ciento noventa y cinco pesetas

En la Comisión denunció anoche el vecino de Dócil Rafael Molina, Paredi, de 25 años, que cuando se disponía a subir en el tranvía de la línea de dicho pueblo, un desconocido le sustrajo la cartera, que contenía, además de su documentación personal, 195 pesetas.

INFORMACION DE MADRID

Se asegura que ha quedado totalmente solucionado el problema planteado entre la Generalidad y el Poder Central

UNA NOTA DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 20.—A las seis y media llegó a la Presidencia el subsecretario de Gobernación, que iba a despedirse del señor Sempere por marcharse de veraneo a Santander.

El presidente del Consejo habló con el señor Benzo, al que dijo que el comercio también a dicha ciudad, pues había sido invitado a la inauguración de un Congreso internacional.

Luego habló el presidente del Consejo con los periodistas, a quienes dijo que había estado a despedirse de él el señor Sbert, por tener que marchar a un Congreso universitario.

Terminó diciendo el presidente, que se proponía marchar a Puente y que no regresaría hasta el martes, en que se celebrará un nuevo Consejo de ministros.

Finalmente entregó a los informadores la siguiente nota: El jefe del Gobierno ha recibido centenares de telegramas de los inspectores municipales de toda España, expresando su gratitud al Gobierno por la aprobación del Proyecto de coordinación sanitaria y los propósitos de crear el ministerio de Sanidad.

Sin perjuicio de que el señor Sempere conteste a cada uno de los muchos que le han expresado su agradecimiento, lo anticipa esto por medio de la presente nota.

EL CONFLICTO DEL PAN FAMILIAR EN MADRID

Madrid 20.—A las cinco y cuarto de la tarde se han reunido en el ministerio de Agricultura, el ministro del Departamento y el gobernador civil de Madrid, para buscar una fórmula al conflicto del pan familiar.

EL PRINCIPE BORIS ISRA EX TRAÑADO DE ANDORRA

Madrid 20.—Por informes particulares, se sabe que el supuesto príncipe de Andorra, Boris I, será extraditado de dicho país.

El Gobierno, después de estudiar este asunto, entiende que está perfectamente garantido el derecho del obispo de la Seo de Urgel.

EL SEÑOR PITA ROMERO CON TINUARA EN ROMA

Madrid 20.—Parece ser que las gestiones que lleva a cabo en Roma el señor Pita Romero, van encontrando mejor acogida que en días anteriores.

Por esta circunstancia, el ministro de Estado continuará por ahora en Italia.

Relacionado con este asunto dice un periódico que no es cierto se vaya dar cargo alguno al señor Moda riega y que lo más probable, es que pasados unos días, se le vuelva a conferir la representación de España en la Sociedad de Naciones.

SE ASEGURA QUE EL CONFLICTO CON CATALUÑA ESTA RESUELTO

Madrid 20.—Después de las impresiones que se reciben de Cataluña, puede decirse que ya está resuelto el asunto de la ley de Cultivos.

NUESTRA ACCION EN EL SAHARA

Madrid 20.—La Prensa de la noche se ocupa de la llegada a Sema de una máquina de camión.

Avanzan los periódicos que la operación realizada no ha sido de ejecución, sino de inspección y vigilancia y por unos días.

El gobernador general del Sahara, al tener conocimiento de la llegada de las fuerzas indígenas a Sema, se trasladó a dicho lugar en avión, participándole desde allí al coronel Capez.

LA HUELGA DE LOS OBREROS DEL BANCO DE ESPAÑA

Madrid 20.—A última hora de la tarde, los obreros que trabajan en las obras de la prolongación del Banco de España y que declararon ayer la huelga de brazos caídos, han desistido en parte de sus propósitos.

Los cincuenta que permanecen en los pozos siguen en igual actitud.

Madrid 21.—A una de la madrugada una comisión de la Confederación Nacional del Trabajo, autorizada por el director general de Seguridad, ha conversado con los obreros que se encuentran en los pozos de las obras que se realizan en el Banco de España.

Después han hablado los comisionados con los periodistas, manifestando que hoy se pondrá al habla con los patronos para buscar una fórmula de arreglo.

¿...? ¡Sí, señor! Es la BERKEL.

La que ha armado la revolución en el mercado mundial de las balanzas. Por su potente organización. Por hacer sus ventas directamente al consumidor. Por su enorme stock de modelos. Por sus líneas inimitables. Por su acabado perfecto en porcelana inalterable. "BERKEL" patentada. Porque ha prescindido de Concesionarios y por eso vende a la mitad de antes. Por sus once potentes fábricas dedicadas más de 70 años a la fabricación de aparatos de pesar. ¡No lo dude! Por el precio de una balanza desconocida puede adquirir la mejor y de más garantía. Una "BERKEL".

Agencia y Exposición: Almireceros, 22. S. A. E. BERKEL. - Teléfono, 2356. Sin compromiso, pidamos una demostración. Concederemos Agencia donde no estemos representados.

MATADERO PUBLICO

Estado demostrativo de la carne matada verificada el día de ayer: Boves, 13 a 35 pesetas kilo; vacunos, 0 a 0,00; toros, 1 a 3,35; buecos, 0 a 0,00; vacas, 2 a 3,35; vacas de raza, 8 a 0,25; borregos, 158 a 3,32; borregos primarios, 0 a 0,00; ovejas, 0 a 0,00; chotas, 0 a 0,00; cabras, 0 a 0,00; machos, 0 a 0,00; cerdos, 0 a 0,00.

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

REN FERROVIARIAS. Tren 615. Correo. Directo a Alcazar. Salida a las 7,35. Tren 618. Correo. A Baza, combinación con Madrid y líneas afines. Salda a las 8,25.

CONFLICTO SOCIAL EN NORTEAMERICA

San Francisco 20.—Hasta tanto no se restablezca la tranquilidad, el gobernador se niega a retirar la guardia nacional.

MULTA A UNOS FASCISTAS

Sevilla 20.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 5 000 pesetas a los directivos de Falange española.

ACCIDENTE DE AVIACION

El bazo 20.—Esta mañana se propusieron regresar a Barcelona en un avióneta los hermanos Juan y Antonio Gasteñedo, de la Escuela de Pilotos de la región catalana.

ORGANIZACION DE ESPIONAJE ALEMAN

París 20.—Se ha descubierto una organización de espionaje alemán. Las autoridades guardan absoluta reserva.

CONFLICTO RESUELTO

Casablanca 20.—Ha quedado resuelto el conflicto de los pescadores de azules.

FORMIDABLE INCENDIO EN UN PUEBLO

Avila 20.—Se reciben noticias de un pueblo de Bohollos participando haberse declarado un violento incendio, que ha destruido cuatro casas y amenaza a toda la manzana.

SEÑALAMIENTO DE OTRO FORMIDABLE TERREMOTO

Tortosa 20.—Los aparatos del Observatorio del Ebro han registrado hoy otro formidable terremoto, mucho más intenso que el de ayer, a trece mil kilómetros.

CONDENAS DEL TRIBUNAL DE URGENCIA

Batiza 20.—Ante el Tribunal de Urgencia se ha celebrado esta mañana la vista de la causa contra el ex alcalde de Zorra José González Barredo y otros por haber lesionado a dos personas durante la huelga de pan.

LA BOLSA

Madrid 20.—Iniciada a las 10.00. Bolsa de Madrid. Bolsa de España. 555 00. Yabacos, 207 00. Alfalfa esterilizada, 48,45. Frases, 77 19. Bienes, 7 37. Frases, 63 10. Frases, 239 60.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

MIQUELARENA Y LA LITERATURA DEL DEPORTE

Puede decirse que el deporte es, desde hace algunos años, uno de los motivos animadores de la literatura...

ANGEL DOTOR

Alumnos ingleses en El Escorial

El Escorial 20.-Llegaron 65 estudiantes londinenses alumnos del Instituto nocturno de Londres...

Por último V. Gornier realizó la hidalguía española y agradeció las atenciones de que viene siendo objeto.

Sucesos de la provincia

La Guardia civil de Torvizcón ha detenido a José López Barbero, de 44 años, por hallarse reclamado por el juez municipal del citado pueblo...

El vecino de Plaza del Rey, Antonio Gómez Escobedo, conocido por el nombre de "Barrilero", ha sido detenido por la Guardia civil...

En el Saler se presentó anteayer en el cuartel de la Guardia civil, Blas Gordo Pérez, denunciando que la noche anterior le habían hurtado el collar del cortejo denominado "Gámiz", donde tiene su domicilio, 50 g. de oro.

Las gestiones que para el rescate de dichas aves y detención de los supuestos autores del robo ha hecho la Guardia civil, no han dado hasta ahora resultado alguno favorable...

Cuando prestaban servicio de vigilancia las fuerzas de la Guardia civil en los montes públicos de Guajar Alto y Lentej, acompañados de la Guardia forestal del distrito de los Guájaras, fueron sorprendidos Diego Guerrero Rodríguez, con un hornito de carbón de unos 40 arrobas de leña...

Unos sujetos se les intervinieron los herramientas propias para aquel trabajo y se instruyó el correspondiente expediente, quedando a disposición del alcalde de Guájar Alto.

Jornadas Sanitarias de Santander

Como estaba anunciado, el próximo día 23 del corriente comenzarán en Santander las Jornadas Sanitarias que prometen constituir un verdadero éxito científico...

Entre las comunicaciones o trabajos recibidos figuran los siguientes: Doctor Montero de Valladolid: Los libros y folletos escolares de higiene para niños y la escuela móvil de piscicultura de Valladolid.

Doctor Alonso de Palencia: La vida y cifra del niño. Doctor Chacón Esquivel, de Madrid: Higiene de la sala del niño.

Doctora Luisa Pérez G. del Río y María de los Angeles Pérez G. del Río: El calcio en la sangre de los niños.

Doctor Conrado Álvarez, de Bilbao: Investigación sistemática por tuberculosos obreros de un escolar en un grado de la Escuela de Cortes.

Doctor Novoa Lorenzo: Importancia de los portadores de gérmenes en el medio escolar. Doctor Gómez Lefante, de Zaragoza: De Normas en Biología e Higiene escolar; un nuevo esquema de enseñanza.

Doctor Lopiz: El castigo en los niños. Doctor Serra: La tuberculosis ganglionar en la escuela. Doctor Enrique Jaso: El crecimiento...

Asamblea de Izquierda Republicana

Madrid 20.-Con gran concurrencia de afiliados se ha celebrado la primera asamblea general de Izquierda Republicana.

Se aprobó la lista de afiliados y se acordó la creación de una comisión de propaganda y prensa. Se acordó dirigir un expresivo saludo al Congreso antifascista celebrado en los últimos días...

El conflicto hullero de Asturias

Oviedo 20.-Visitó el gobernador civil la Directiva de la Empresa minera de la región, manifestándole que habiendo perdido las esperanzas de percibir auxilios del Estado...

Hicieron notar que no pretendían coaccionar al Gobierno, y que se trata de una resolución impuesta por la situación angustiosa del negocio.

El gobernador prometió transmitir al Gobierno cuanto le dijeron.

TEMAS DE ACTUALIDAD

La soleación y los baños como indicación y como perjuicio

Cuando en mi niñez lejano, como alumno del Instituto de San Isidro tuve que traducir a Horacio y Virgilio, pensé que estos indolentes poetas habían escrito en latín por odio a los estudiantes de segunda enseñanza...

La soleación a los deportes, limita durante mucho tiempo en nuestra patria a grupos poco numerosos y se difundió algunos años de pronto y con la celeridad de la gaita. De la noche a la mañana nos encontramos con que los chicos, al salir de la escuela, echaban grandes pelotones contra las cabezas de los transeúntes o las vidrieras de los balcones...

Publicaciones

El número de "Salud" que acaba de recibir constituye un verdadero alarde editorial, en el que no se sabe qué admirar más, si la belleza de las ilustraciones en huecograbado que lo adornan o el interés educativo y de vulgarización científica de los trabajos que publica.

DE HACIENDA

Pagos para el día 21. Se harán efectivos a los señores siguientes: Don Félix Gómez Grelamón, don Antonio González, don Antonio H. y don Juan de Dios Rosales...

EN EL GOBIERNO CIVIL

No se llegó a un acuerdo en la reunión de los minoristas de los mercados. Las noticias a recibidas escusan completa tranquilidad en la capital y pueblos de la provincia.

El gobernador propietario don Francisco de P. Duero irá a de B. reinos, haciendo el viaje por mar a Málaga, de donde regresará el domingo o lunes próximos.

ANECDOTAS TAURINAS

La propina de Romerito

Romerito es una institución entre la gente que, como ella misma dice, anda alrededor del toro. No hay matador, banderillero, picador, peonista, sastrer, ganadero y aficionado que no conozca a Romerito.

Marchó Romerito a cumplimentar el encargo, quedándose Mella esperando en la terraza del café y cuando regresó el mandado con el encargo hecho, el torero después de recoger las localidades y la vaceta del billete, quiso recompensar a Romerito, dándole una peseta. Romerito, con un gesto digno de un emperador, despreciando la pletaria de un esclavo, arrojó la peseta sobre la mesa diciendo: -¡Pero me vas a dar a mí una peseta!

¿Pasa qué quieres? Se entabló una discusión y para terminarla el banderillero lanzó este ultimátum: -Mira, Romerito; yo no hego más que darle para café.

Conforme; dame p's un kilo.

CRONICA DE PARIS

¿SE APRESTA FRANCIA A UNA NUEVA GUERRA?

Cuando Alemania se regía en convulsiones de régimen interior y Adolf Hitler se veía obligado a continuar sus campañas políticas encasillando a este general, Francia, por una mayoría impresionante: 472 votos contra 120, ha votado en su Parlamento la aceptación del aumento de los créditos militares.

Estos nuevos créditos que acaban de ser votados por las Cámaras de diputados para la defensa nacional de Francia se cubrirán por una comisión de Renta Amortizable y de Bonos del Tesoro público.

Mientras esto sucede en Francia y sobre poco más o menos en las demás potencias europeas, la Liga de las Naciones sigue haciendo el ridículo en Ginebra.

Publicaciones

El número de "Salud" que acaba de recibir constituye un verdadero alarde editorial, en el que no se sabe qué admirar más, si la belleza de las ilustraciones en huecograbado que lo adornan o el interés educativo y de vulgarización científica de los trabajos que publica.

DE HACIENDA

Pagos para el día 21. Se harán efectivos a los señores siguientes: Don Félix Gómez Grelamón, don Antonio González, don Antonio H. y don Juan de Dios Rosales...

EN EL GOBIERNO CIVIL

No se llegó a un acuerdo en la reunión de los minoristas de los mercados. Las noticias a recibidas escusan completa tranquilidad en la capital y pueblos de la provincia.

El gobernador propietario don Francisco de P. Duero irá a de B. reinos, haciendo el viaje por mar a Málaga, de donde regresará el domingo o lunes próximos.

NERBI El único medidor perfecto para detallar aceite hasta 5 céntimos. Tenemos modelos para medir toda clase de líquidos. Agencia para Granada y Almería: Almireceros, 22. - Teléf., 2256.

MATA MOSQUITOS ZAMPIRONI. DE VENTA EN TODAS PARTES. Agentes: J. URIACH Y C. S. A. BRUCH, 49, BARCELONA.

DOCTOR VERDES MONTENEGRO. Los supuestos autores de un doble asesinato. Oviedo 20.-Se han celebrado en Oviedo los detentados César Prádena, Concepción y Enrique Gutiérrez, supuestos autores del doble crimen cometido en las personas del cura de P. sada de Linares y de su ama de llaves.

Vertical text on the right margin containing numbers and small text fragments.